ELEC-C3230 Elektronik 1, mellanforhor 2

Skriv ditt namn och studerandenummer pé varje papper (ocksa pa eventuella bilagor). Alla

riknemaskiner dr tilldtna. Ingen hjilplitteratur.
Malsittning: Samla 25 poing frin uppgifterna. Overskjutande poing kompenseras inte.

OBS: Man kan fa poing for uppgifterna ocksa om beridkningarnas siffervdrden ar fel. Bedom-
ningens tyngdpunkt ligger pa de symboliska berikningarna, dvs. pa att visa att man har forstatt

vad man beriknar.

1. a) Rita utspdnningen som en funktion av tiden for kretsen i figur 1 och markera vésentliga
referensnivaer i spanningen (atminstone approximativt), da insignalen ar v; = 4V-sin(27-1kHz-
t) for tiden ¢t > 0 s och v; = 0 V fore det. Anta att dioden &r idealisk (inget seriemotstind, inget

framspénningsfall). Spanningen 6ver kondensatorn C) 4r noll i utgangsliget. (5 p)

b) Rita utspinningen som en funktion av tiden for kretsen i figur 2 och markera vésentliga
referensnivaer i spinningen (dtminstone approximativt). Inspénningen ir den samma som i a)-

delen, lastmotstandet R, = 50k§2, C; = 2uF och framspinningen 6ver dioden D, ir 0,7 V.

Diodens dynamiska resistans antas fortfarande vara forsumbar. (5 p)

¢) Vad kallas kretsarna i a) och b) for och varfor sa? 3 p)

Figur 2



2. Figur 3 visar en stromspegel. NMOS-transistorernas &/, = 26,6%’} och V; = 0,8V.

a) Forklara varfor kretsen 1 figur 3 fungerar som en stromspegel. Harled uttrycket for strom-
speglingsforhdllandet f—f Anta att i;, och i, r noll och att basviddsmodulationen inte beh&ver

-beaktas. (4 p)
b) Dimensionera.a-delens strdmspegel sa att.Io.= 5I; och Vgsy-= 1,3V, dd I, = 10pA och

- vardera transistorns basvidd ar 3um. (4 p)
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Figur 3



3. Forstirkaren i figur 4 har Rg = 1kQ, Rp = 5k, Rp; = 200k, Rz = 50k och
Vpp = 15 V. NMOS-transistorns &/, W/L = 2mA/V? och V, = 1 V. I mittat lige giller Ip =
k' W(Ves — Vi)?(1 + A\Vps). Basviddsmodulationen behover inte beaktas. Kondensatorerna ér

n2L
stora i forhdllande till signalfrekvensen.

a) Vilken av de tre grundldggande forstirkarkopplingarna &r det fragan om? Forklara varfor den
kallas sé. Vilket ar motstandets Rg uppgift i forspianningen av kretsen? Berdkna forstarkarens

arbetspunkt. (6 p)
b) Rita forstdrkarens ekvivalenta smasignalschema och berdkna forstirkarens spanningsfor-

stiirkning med 6ppen krets A,,. (4 p)

c) Berikna forstéirkarens inresistans R;, och utresistans Roy:. (2 p)
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